

# ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК

№173 (3356)  
17 СЕНТЯБРЯ 2024  
ВТОРНИК

САМАЯ ЦИТИРУЕМАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА\*

ИЗДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ■ SPBDNEVNIK.RU 📱 SPBDNEVNIK 📺 DNEVNIKSPB 🎵 @SPB.DNEVNIK 📺 ПЕТЕРБУРГСКИЙДНЕВНИК 📺 @DNEVSPB 16+

## БЕГЛОВ – О ПОМОЩИ ВETERАНАМ СВО

→ стр. 2

*«Президент России неоднократно отмечал важность всесторонней поддержки участников специальной военной операции и их семей. Эта работа находится под моим личным контролем. Для тех, кто получил ранения, выполняя свой долг, необходимо создать условия для полноценной жизни. Им важно знать, что общество отвечает за их благополучие и социализацию».*

АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ, губернатор Санкт-Петербурга

## ДЛЯ КУРСКИХ ЖИВОТНЫХ ИЩУТ ХОЗЯЕВ



РОМАН ПИМЕНОВ

В Петербург доставили кошек и собак из Курской области. Животных, которые остались без дома из-за постоянных обстрелов, разместили в приюте. Сейчас ищут тех, кто о них позаботится.

→ стр. 7

## НОВЫЙ ФОРУМ НАЧНЕТСЯ ЗАВТРА

→ стр. 6

В эту среду в Петербурге открывается IV Евразийский женский форум. Ожидается, что в нем примут участие порядка полутора тысяч гостей из 120 стран мира. Мероприятие проводится один раз в три года.

ТИРАЖ ГАЗЕТЫ 150 000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

## РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

## Светлана Лаврецова

директор  
Санкт-Петербургского  
ГБУК «Театр юных зрителей  
им. А. А. Брянцева»

## Леонид Алексеев

дизайнер, преподаватель  
Санкт-Петербургского  
филиала ФГАОУ  
ВО «Национальный  
исследовательский  
университет «Высшая школа  
экономики»

## Андрей Афанасьев

генеральный директор  
группы компаний  
«РОСОХРАНА»

## Александр Громов

председатель ДОСААФ  
России Санкт-Петербурга  
и Ленинградской области

## Кирилл Дьяковский

генеральный директор  
АО «Третий парк»

## Юрий Журавлев

директор Ленинградского  
зоопарка

## Дмитрий Иванов

ректор Санкт-Петербургского  
государственного  
педиатрического  
медицинского университета

## Инна Карпушина

заместитель руководителя  
администрации губернатора  
Санкт-Петербурга –  
начальник Управления  
информации

## Павел Кейв

генеральный директор  
компании «Омокири Рус»

## Елена Кириленко

общественный деятель

## Денис Минкин

директор Санкт-  
Петербургского  
ГУП «Горэлектротранс»

## Евгений Панкевич

первый заместитель  
председателя Комитета  
по развитию туризма  
Санкт-Петербурга

## Михаил Рахлин

президент Санкт-  
Петербургской РОО «Клуб  
Дзюдо Турбостроитель»

## Эдуард Суворов

генеральный директор  
киностудии «Ленфильм»

## Павел Ткаченко

исполнительный директор  
Санкт-Петербургского хосписа  
для детей и взрослых

## Виталий Федоров

генеральный директор  
Санкт-Петербургского Дома  
книги

## Андрей Хлутков

директор Северо-Западного  
института управления  
РАНХиГС

## Ольга Хомова

генеральный директор СПб  
ГБУК «Государственная  
академическая капелла  
Санкт-Петербурга»

## Елена Церетели

председатель Общественного  
совета по развитию малого  
предпринимательства  
при губернаторе  
Санкт-Петербурга

## ПАРТНЕРЫ ИЗДАНИЯ

## Учреждения образования

- ГБНОУ «Академия цифровых технологий»
- ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет»

## Учреждения культуры

- Филиал ФКП «Росгосцирк» «Большой Санкт-Петербургский государственный цирк»
- СПб ГБУК «Камерный музыкальный театр «Санкт-Петербург Опера»
- СПб ГБУК «Петербург-концерт»
- Ленинградский зоопарк
- Кинотеатр «Аврора»
- Государственный музей политической истории России
- Санкт-Петербургский союз художников

## Библиотеки

- ФГБУ «Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина»
- СПб ГБУК «ЦГПБ им. В. В. Маяковского»

## Учреждения, связанные с маркетингом и рекламой

- СПб ГБУ «Конгрессно-выставочное бюро»
- СРО «Ассоциация маркетинговой индустрии «Рекламный Совет»

## СМИ

- АО «Радио «Зенит»

## Некоммерческие организации

- АНО «Остров фортов»

## Медицинские учреждения

- ГБУ СПб НИИ СП им. И. И. Джанелидзе
- СПб ГБУЗ «Клиническая больница Святителя Луки»

## Спортивные организации

- РОО «Спортивная федерация бокса Санкт-Петербурга»
- ПФК «Кристалл»
- ХК «Динамо Санкт-Петербург»

## Другие организации

- Россотрудничество
- СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»
- Архивный комитет Санкт-Петербурга
- СПб ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей»
- АО «Почта России»
- АО «Торговая фирма «Санкт-Петербургский Дом книги»
- Филиал фонда «Защитники Отечества» в Санкт-Петербурге
- Общероссийское общественное движение «Бессмертный полк России»
- Комитет по труду и занятости населения Санкт-Петербурга



## Поддержка для бойцов

МАРИНА БОЙЦОВА /marina.boitsova@spsbndevnik.ru/ ДМИТРИЙ ТИМОФЕЕВ /GOV.SPB.RU

Вчера на автостоянке перед Смольным прошла первая церемония вручения автомобилей бойцам, получившим инвалидность в ходе выполнения боевых задач. Машины передали по поручению губернатора Александра Беглова.

**ПЕРВЫЕ** восемь ветеранов специальной военной операции накануне получили автомобили от города. Бойцам выдали специально оборудованные транспортные

средства с ручным управлением педалями акселератора, тормоза и сцепления.

«У нас с супругой Ксенией растут двое детей, трех и четырех лет, сейчас

ожидаем третьего ребенка. На общественном транспорте я передвигаться не могу, а на такси слишком накладно. Уверен, подарок от города очень поможет улучшить качество жизни», – отметил ветеран специальной военной операции Дмитрий Борисов.

Автомобили были переданы петербуржцам по поручению Александра Беглова. Ключи от машин глава

города вручил им лично во время чаепития, которое состоялось в Смольном.

Партия специально оборудованных транспортных средств, предназначенных исключительно для перевозки инвалидов, была подготовлена АО «АВТОВАЗ», добавили в администрации города. Машины оснащены всеми необходимыми средствами безопасности и оповещения.

## 56 петербуржцев

получат специально оборудованные автомобили, сообщили в Смольном. Накануне автомобили передали восьмерым из них.

Обозначения в газете:

- АВТОР ТЕКСТА
- АВТОР ФОТО
- АВТОР ГРАФИКИ
- ИЗОБРАЖЕНИЕ ИЗ ФОТОБАНКА

# Новые кварталы получают социальные объекты

БОРИС БАУМАН /info@spbndnevnik.ru/  
KOMSTROY.SPB.RU/PRESS/2054/

**ИНВЕТОР** приступил к строительству нового детского сада с бассейном в Стрельне. Детсад появится в малоэтажном жилом комплексе. Сдача запланирована на третий квартал 2025 года. Губернатор Александр Беглов подчеркнул, что в последние годы Петербург перешел к опережающим темпам строительства социальной инфраструктуры в новых жилых кварталах.

«Наши застройщики соблюдают это правило. Петербуржцы получают возможность отвести ребенка в детский сад или школу рядом с домом», – отметил глава города.

В этом году петербургские строители возвели 42 объекта образования: 20 школ, 18 детских садов, 3 совмещенных объекта и один колледж (по данным Смольного на 1 сентября).



**Петербург – культурный и духовный центр всей страны**

**АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ,**  
губернатор Санкт-Петербурга

**Н**а минувшей неделе Петербург еще раз подтвердил свой столичный статус.

В течение двух дней в городе работал президент России Владимир Путин. Глава государства провел ряд важных международных встреч и принял участие в X Санкт-Петербургском международном форуме объединенных культур. Петербург стал местом, где президент России сделал важнейшие заявления, связанные с вопросами безопасности. Они стали центральной темой для обсуждения во всем мире.

В эти же дни город посетил и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Вместе с петербуржцами он принял участие в торжествах, посвященных трехсотлетию перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского. Наш город еще раз показал себя как политический, культурный и духовный центр России. Это назначение Петербурга было заложено Петром Великим. Не изменилось оно и сегодня.

Триста лет назад волею Петра в столицу империи были перенесены мощи святого князя Александра Невского. Для государя это было важнейшее событие. Он встретил галерею с мощами в Усть-Ижоре – там, где произошла знаменитая Невская битва. Петр встал у руля корабля и лично доставил святыню в Петербург. Так Санкт-Петербург обрел Александра Невского как своего небесного покровителя. С тех пор великий воин и святой заступник хранит наш город, и ни разу нога вражеского солдата не ступила на священную невскую землю.

Город тщательно готовился к юбилею. За счет средств городского и федерального бюджетов проведены масштабные реставрационные работы в Александро-Невской лавре. В день празднования тысячи горожан приняли участие в большом крестном ходе по Невскому проспекту и торжественных мероприятиях на площади Александра Невского.

Вместе с петербуржцами в празднике участвовали и гости X Санкт-Петербургского международного форума объединенных культур. Для нас совпадение этих двух событий очень символично. Православная церковь сыграла важнейшую роль в становлении, развитии и сохранении культуры в нашей стране. В России религия и культура, духовность и знания всегда дополняли друг друга.

## ...КОНЦЕРТ ПОСВЯТИЛИ МАРИУПОЛЮ...

➤ Накануне вечером в БКЗ «Октябрьский» прошел концерт «Рок за Донбасс» (16+), приуроченный ко Дню Мариуполя. Почетными гостями стали семьи бойцов Ленинградского полка, представители фонда «Защитники Отечества».

## ...РАЙОН РАССКАЖЕТ О СВОИХ ДОСТИЖЕНИЯХ...

➤ На выставке «Мой Петербург» (0+) пройдет неделя Калининского района. С 17 по 22 сентября представители районной администрации, крупных предприятий и организаций представят свои достижения и расскажут о лучших проектах.

## Где можно привиться

СЕРГЕЙ СОИН /info@spbndnevnik.ru/ РОМАН ПИМЕНОВ

**В ПЕТЕРБУРГЕ** набирает обороты прививочная кампания против гриппа. Вакцинироваться можно в городских поликлиниках. Кроме того, с прошлой недели во всех районах города, кроме Адмиралтейского, Курортного и Петродворцового, была организована работа 42 передвижных пунктов, где за неделю было привито более 15 тысяч человек.

Губернатор Александр Беглов подчеркнул, что в городе созданы все необходимые условия для того, чтобы петербуржцы могли вакцинироваться быстро и удобно.

«В прошлом году план иммунизации был выполнен еще в ноя-

бре, – отметил Александр Беглов. – В этом году он увеличен на 230 тысяч человек».

Напомним, что прививочная кампания началась в конце августа. В 2024 году в рамках национального календаря прививок запланировано привить 3 миллиона 472 тысячи человек (61,6% от населения города). Планируется вакцинировать 2 миллиона 765 тысяч взрослых, 707 тысяч детей, 12 тысяч беременных.

«По состоянию на 12 сентября привиты 621 523 человека (11,1% населения Петербурга)», – поделились актуальными цифрами в Смольном.



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции.



**АШОТ ДЖАЗОЯН**,  
организатор проекта,  
секретарь Союза журналистов России

**ВИКТОР БАЛАГЕР**,  
фотограф проекта

**ЕЛЕНА ЛУКЬЯНОВА**,  
директор компании  
«Магистраль Северной  
столицы», одна из героинь  
фильма

**ВАЛЕРИЯ  
ЗАПАСНИКОВА**,  
первая солистка  
Михайловского театра,  
одна из героинь  
фильма

**ИВАН СТАРОВОЙТ**,  
токарь компании  
«Силловые машины»,  
один из героев  
фильма

**КРИСТИАН ДЕЛИЗО**,  
дирижер, один из  
героев фильма

**ВАСИЛИЙ ВАСЮКОВ**,  
реставратор Государственного  
музея городской скульптуры,  
один из героев фильма

**АНДРЕЙ АНТОНЕНКО**,  
лидер группы ACID  
HASID, один из героев  
фильма

**АНДРЕЙ КУДРЯВЦЕВ**,  
хранитель курантов  
Петропавловского собора,  
один из героев  
фильма

**ФАБИО  
МАСТРАНДЖЕЛО**,  
дирижер, художественный  
руководитель Музыкального  
театра им. Ф. И. Шляпина,  
один из героев фильма

# «Город – это в первую очередь»

✂ ЕЛЕНА НОРИЦИНА, РОМАН КОРОЛЕВ, АНАСТАСИЯ ЛУЧКОВА /info@spsbnevnik.ru  
📷 ДМИТРИЙ СЕРМЯЖКО, ОЛЕГ ЗОЛОТО

X Форум объединенных культур завершился, однако мероприятия, приуроченные к нему, по-прежнему продолжаются. Так, в культурном центре «Левашовский хлебозавод» до 30 сентября открыта выставка «Петербург! Жизнь в городе...» (12+), организованная при участии нашего издания.

**ВЫСТАВКА** «Петербург! Жизнь в городе...» стала продолжением одноименного документального фильма, в создании которого принял участие «Петербургский дневник».

## РАЗРУШИТЬ СТЕРЕОТИПЫ

Над фильмом и выставкой работали молодые кинематографисты, фотографы и блогеры из России, Аргентины, Армении, Беларуси, Болгарии, Египта, Испании, Италии, Китая, Мексики, Польши, Сербии, Таджикистана, Туниса, Турции и Франции.

«Основная задача проекта – в преодолении стереотипов, которые создаются вокруг страны, когда ты ее не знаешь. Мы пригласили наших зарубежных коллег и показали жизнь обычных

людей, истории их судеб. Это позволило им увидеть реальную жизнь России своими глазами и создать многослойный проект. Фото, тексты, документальное кино – у нас мультимедийный формат. Каждый из участников выбрал свою тему и своего героя. Самое важное, что коллеги смогли рассказать своей аудитории о реальных ощущениях от нашей страны. Рассказ об обычных людях – лучшее, что может быть в журналистике», – выразил уверенность организатор проекта «Петербург! Жизнь в городе...», секретарь Союза журналистов России Ашот Джазоян.

## ОСОБЫЙ ВИД ИСКУССТВА

Вниманию гостей предложили более 150 фотографий. Их геро-

ями – как и главными действующими лицами фильма – стали петербуржцы самых разных профессий, которых объединяет одно – любовь к Петербургу.

«Город – это в первую очередь его жители. Это люди, которые создают его. Иногда может показаться, что они незаметны. Но это не так. Также скажу, что фотография – это особый вид искусства, потому что можно запечат-

## >30

короткометражных киноновелл включил в себя документальный фильм. С его героями знакомит и выставка.

На выставке «Петербург! Жизнь в городе...» можно увидеть более 150 фотографий.



**ПАВЕЛ ИТКИН**, заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга

**АНТОН СОЛОВЬЕВ**, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга

**МИХАИЛ ГУЩИН**, вице-президент по маркетингу и продукту Группы RBI

**СВЕТЛАНА ЛАВРЕЦОВА**, директор ТЮЗа им. А. А. Брянцева, председатель редакционного совета «Петербургского дневника»

**АНДРЕЙ ХЛУТКОВ**, директор Президентской академии в Санкт-Петербурге, член редакционного совета «Петербургского дневника»

**АЛЕКСАНДР ГРОМОВ**, председатель ДОСААФ России СПб и ЛО, член редакционного совета «Петербургского дневника»

**ЕВГЕНИЙ ПАНКЕВИЧ**, первый заместитель председателя Комитета по развитию туризма СПб, член редакционного совета «Петербургского дневника»

**АНДРЕЙ РАДИН**, председатель Союза журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области

**КОНСТАНТИН ОСИПОВ**, писатель, спортивный журналист

**АНДРЕЙ ШАТАЛОВ**, заместитель начальника филиала ЦСКА (СКА, г. Санкт-Петербург)

# «ГДЕ ЕГО ЖИТЕЛИ»

леть историю в любой момент. А выставка очень ярко и живо показывает все богатство нашего города», – поделился впечатлениями заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Павел Иткин.

## ЧАСТЬ БОЛЬШОГО ПРОЕКТА

По мнению директора Театра юных зрителей имени А. А. Брянцева и председателя редакционного совета «Петербургского дневника» Светланы Лаврецово, все герои экспозиции любят свой город и при этом стремятся быть лучшими в своем деле.

«Это хороший пример и стимул для каждого из нас. Ты понимаешь, что герои выставки уважают Петербург и действительно

любят свою профессию, получают удовольствие от того, чем занимаются, – сказала Светлана Лаврецова. – Отмечу, что и выставка, и фильм «Петербург! Жизнь в городе...» (12+) стали частью большого проекта «Город в лицах» издания «Петербургский дневник». Все инициативы взаимосвязаны и плавно перетекают друг в друга».

С этими словами согласился главный редактор «Петербургского дневника» Кирилл Смирнов. Он напомнил, что «Город в лицах» – это первая премия в Петербурге, которая нацелена на то, чтобы показать результаты труда конкретных людей – представителей таких профессий, как классный руководитель, воспитатель дет-

ского сада, медицинский работник скорой помощи, социальный куратор... Впервые премию вручили в 2022 году.

«Когда мы узнали о проекте «Петербург! Жизнь в городе...», сразу поняли, что именно это нас и объединяет с его инициаторами. Конечно, мы поддержали замысел и фильма, и выставки», – подчеркнул Кирилл Смирнов.

Каждому стенду на выставке присвоен свой QR-код. Наведя на него смартфон, посетители увидят дополнительные текстовые, аудио- и фотоматериалы, а также лаконичные видео.

**«ДЛЯ НАС ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО»** Добавим, что экспозиция «Петербург! Жизнь в городе...» развернулась в культурном центре «Левашовский хлебозавод», который был воссоздан Группой RBI.

«Для нас это очень важно, потому что мы реализуем наши проекты с любовью к нашему городу. Каждый сейчас должен давать обществу максимум –

так и мы не только строим дома, но и создаем целые общественные пространства, где жители и гости Петербурга могут стать частью культурной жизни, провести время, отдохнуть, – отметил на открытии выставки вице-президент по маркетингу и продукту Группы RBI Михаил Гушин. – Посмотрите на Левашовский хлебозавод: еще несколько лет назад этот памятник был в удручающем состоянии, а после реконструкции здесь кипит жизнь, проходят выставки, лекции, театральные постановки. Выставка «Петербург! Жизнь в городе...» – в определенном смысле квинтэссенция того, что мы делаем. Рады, что нам удалось принять у себя в гостях такой проект».

# Женщины вкладываются в экономику не меньше мужчин

МАРИНА ПАНОИНТЕ /info@spbndevnik.ru/ ПРЕСС-СЛУЖБА ПСБ, ИГОРЬ БАСАНГОВ, ФОНД РОСКОНГРЕСС

Уже завтра в Таврическом дворце начинается IV Евразийский женский форум, на который соберутся представители почти 120 стран мира. Участницы поделились с «Петербуржским дневником» своими ожиданиями.



**ВЕРА ПОДГУЗОВА,**  
координатор проекта  
Совета Евразийского  
женского форума «Женское  
лидерство в инвестициях»,  
старший вице-президент –  
директор по внешним  
связям ПСБ



**ЕВГЕНИЯ ЧИБИС,**  
руководитель Единого  
волонтерского центра  
Мурманской области,  
организатор площадки  
«Арктическая гостиная»  
на Евразийском женском  
форуме



**АНАСТАСИЯ СТОЛКОВА,**  
руководитель  
проекта «Женщины  
за здоровое общество»,  
первый заместитель  
директора по развитию,  
руководитель дирекции  
по здравоохранению Фонда  
Росконгресс

**У**частие в форуме для Промстройбанка (ПСБ) – приоритет. Уже не первый год мы реализуем широкий спектр проектов по повышению финансовой грамотности, в том числе для женщин. На каждом форуме мы представляем свои проекты, исследования, результаты работы, делимся выводами и предложениями. На IV Евразийском женском форуме во все дни будет работать инвестиционная гостиная ПСБ, в которой пройдут интересные мастер-классы, дискуссии и паблик-токи от опытных экспертов.

**“ Кроме того, в этом году мы проводим на Евразийском женском форуме в Петербурге специальную сессию по женскому лидерству в инвестициях.**

Обсудим такие вопросы, как влияние роста инвестиционной активности женщин на социально-экономическое и общественное развитие, рассмотрим инструменты, способствующие увеличению числа женщин-инвесторов, также затронем тему того, что мотивирует женщин ими пользоваться.

По данным Росстата, в 2022-2023 годах доля женщин в общем числе занятых в экономике составила 48,8%, то есть практически половину. Именно женская занятость доминирует в торговле, здравоохранении и социальных услугах. Среди индивидуальных предпринимателей нашей страны четверть составляют именно женщины.

Женщины на 45% чаще мужчин откладывают средства на образование детей, активно открывают банковские вклады и пытаются приобрести недвижимость на будущее.

**Ч**етвертый Евразийский женский форум – это важная площадка, где женщины, общественные деятели и представители топ-менеджмента крупных компаний могут транслировать свои ценности, озвучивать и вместе искать ответы на вопросы, значимые для всего современного общества. А с учетом возрастающего интереса иностранных участников форум сегодня стал полигоном, где выкристаллизовываются инициативы в области международного сотрудничества на годы вперед.

Три года назад на полях III Евразийского женского форума Единый волонтерский центр нашел новых партнеров – Совет Евразийского женского форума и Мастерскую управления «Сенеж», благодаря сотрудничеству с которыми социальный проект «Звезда Севера» по поддержке жен военнослужащих на удаленных территориях вышел на новый уровень развития. К сегодняшнему дню это комплексная образовательная программа и конференции во всех регионах присутствия Военно-морского флота Российской Федерации.

Именно благодаря значению Евразийского женского форума – интернациональной площадки – мы поставили перед собой цель познакомить его участников с возможностями арктических территорий. Несмотря на то что российская Арктика – это зона геополитических интересов, для многих она остается терра инкогнита. А ведь это почти 20% нашей страны!

Поэтому для Мурманской области, прежде всего, это возможность обсудить важные для нас вопросы в сфере развития медицины, гастротуризма и креативных индустрий, раскрыть многогранную Арктику. Да, с одной стороны, это суровый край, где берет начало Северный морской путь и где развивается промышленность, крупные инвестиционные проекты. Но есть и другая Арктика, женская, – вкусная, стильная и привлекательная.

**Я** выступаю модератором сессии «Секреты здоровьесбережения» и являюсь спикером на стратегической сессии «Женщины: вместе за здоровое общество. Сотрудничество без границ» и тематической сессии «Инновации и сотрудничество женщин: ключ к общественному здоровью».

Флагманская гостиная здоровья «Секреты здоровьесбережения» объединила представителей сообщества и партнеров проекта. Мероприятие посвящено развитию передовых здоровьесберегающих технологий, участники обсуждают, как аккумулировать успешные социальные практики и инновационные проекты для достижения синергии в сфере развития здравоохранения и какую роль играют женщины в развитии передовых здоровьесберегающих технологий.

**“ Также на форуме наградят победителей и финалистов III Всероссийского конкурсного отбора лучших социальных проектов «Женщины за здоровое общество».**

Конкурс состоялся в преддверии IV Евразийского женского форума и был посвящен выявлению лучших социально ориентированных проектов, направленных на сохранение здоровья и продвижение традиционных ценностей. На него поступило около 400 заявок из 65 регионов. Также этот конкурсный отбор стал международным – в нем приняли участие женщины из стран СНГ и Ближнего Востока.

Мы впервые участвуем в форуме такой большой командой нашего сообщества, для нас это очень важно.

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции.



Многим собакам и кошкам, привезенным из Курской области, требуется медицинская помощь.

# Животным нужна забота и добрые руки

ЮЛИЯ НИКОЛАЕВА /info@spb dnevnik.ru РОМАН ПИМЕНОВ

В Петербург привезли животных из Курской области, продолжающей отбивать атаку противника. Собак и кошек отправили в приют, где им окажут всю необходимую помощь.

**ИЗ ЗОНЫ** обстрелов в Курской области спасают брошенных животных. Собак и кошек оставляют люди, вынужденные ради безопасности покинуть свои дома. По рассказам волонтеров, жители спешно выезжают из региона в надежде скоро вернуться, но атаки не прекращаются. А питомцы остаются одни – без еды и воды.

## КОШКАМ ТЯЖЕЛЕЕ

Буквально на днях в Северную столицу приехал живой груз – десять собак и шесть кошек. Их привезли волонтеры, которые забирают питомцев из пунктов временного пребывания и ста-

раются пристроить в добрые руки.

Вместе с другими неравнодушными людьми животных из Курской области вывозит Евгения Фролова – владелица приюта «Душа собаки» из Тулы. С начала вторжения украинских военных в регион женщина решила спасать оставшихся там собак и кошек и будет это делать, пока на беду откликаются в Москве, Туле, Калуге, Липецке, Рязани, Петербурге.

«Подбирают их в основном в приграничных районах. В одних случаях собаки самостоятельно выходят на блокпосты, в других –

их находят наши бойцы, снимают с цепи и отдают в приюты. Курская область – это в большей степени частный сектор, поэтому и находят животных чаще всего в будках, пристройках, привязанными к цепи», – рассказала «Петербуржскому дневнику» Евгения Фролова.

Руководитель приюта объясняет, что за последний месяц вместе с волонтерами она вывезла более сотни животных. В пятницу женщина снова собирается в путь – за новой партией четвероногих.

«Я уверена, что животные обязательно найдут своих хозяев, все они очень контактные. Конечно, некоторым требуется медицинская помощь, особенно кошкам, поскольку они хуже реагируют на стресс, чем собаки. Но все болячки хорошо лечатся в добрых руках», – объяснила волонтер.

## В ПОИСКАХ ДОМА

Из Петербурга животные направились в Выборг.

Там их встретила руководитель приюта «Человек собаке друг» Ирина Субботкина. Вот уже больше двадцати лет ей привозят животных из Выборгского района Ленинградской области и Петербурга. Ирина увидела пост Евгении в социальной сети, связалась и предложила помощь.

«Собаки действительно находятся в ужасном состоянии, – подтвердила в разговоре с «Петербуржским дневником» Ирина Субботкина. – Несмотря на то что у меня самой полсотни подопечных, я решила, что не могу остаться в стороне и просто обязана их приютить. Все животные из Курской области получают необходимое лечение и пройдут вакцинацию».

Сейчас владелица приюта надеется на поддержку неравнодушных горожан в приобретении кормов и лекарственных препаратов, но самое главное – ищет для каждого найденыша гостеприимный дом.

## ВАМ ОТВЕЧАЕТ ПРОКУРОР

Чем грозит согласие получить большой доход от работы на торговой бирже?



ЕЛЕНА БУХАРИНА, заместитель начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Санкт-Петербурга

Многие граждане становятся жертвами мошенников, соглашаясь стать участниками торгов на биржах. Верят незнакомым лицам, представляющим по телефону сотрудниками фирм, брокерами или аналитиками. Передают им персональные данные якобы для регистрации на площадке, перечисляют деньги на указанные мошенниками по телефону счета, для того чтобы пустить их в оборот и получить прибыль, берут кредиты под залог единственного жилья с той же целью. В результате граждане оказываются и без денег, и без жилья, после чего обращаются в полицию.

Чтобы не попасть в ловушку, знайте: оказание инвестиционных и брокерских услуг – лицензируемый Центральным банком России вид деятельности.

Прежде чем принять решение – проверьте наличие у организации лицензии, воспользовавшись официальным сайтом ЦБ РФ. Убедитесь в подлинности адреса торговой площадки, внимательно изучив его в браузерной строке. В нем обязательно должен быть знак в виде замочка – надо нажать на него, и появится информация о сертификации сайта или галочка в квадрате, свидетельствующая о том же.

Ознакомьтесь с уставными документами фирмы, отзывами о ее деятельности. Получите консультацию тех, кому доверяете.

Главное – оцените собственные знания и опыт для работы на бирже.

Ответьте себе на вопрос: на чем основана ваша уверенность в надежности совершаемых операций.

Помните, что перевод денег на указанные неизвестными лицами номера телефонов или банковские счета означает передачу их мошенникам.

**ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА РАЗЪЯСНЯЕТ**

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УЧАСТИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНОСТРАННОЙ ИЛИ МЕЖДУНАРОДНОЙ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, В ОТНОШЕНИИ КОТОРОЙ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ О ПРИЗНАНИИ НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЙ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЕЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ПЕРЕЧЕНЬ УКАЗАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАЗМЕЩЕН НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

**УЧАСТИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТАКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:**

- РАБОТУ В ОРГАНИЗАЦИИ, ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОТОРОЙ ПРИЗНАНА НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЙ
- РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТАКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
- УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ, ПРОВОДИМЫХ УКАЗАННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ
- РАСПРОСТРАНЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОТОРЫХ ПРИЗНАНА НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЙ, ВКЛЮЧАЯ РЕПОСТЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ
- ФИНАНСИРОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УКАЗАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

За участие в деятельности иностранной или международной неправительственной организации, в отношении которой принято решение о признании нежелательной на территории Российской Федерации ее деятельности, либо за нарушение запретов, установленных федеральным законом от 28 декабря 2012 года № 272-ФЗ, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 15 тыс. руб. для физических лиц и в размере до 100 тыс. руб. для юридических лиц.

УЧАСТИЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УКАЗАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВЕРШЕННОЕ ЛИЦОМ, ПОДВЕРГНУТЫМ АДМИНИСТРАТИВНОМУ НАКАЗАНИЮ ЗА АНАЛОГИЧНОЕ ДЕЯНИЕ ЛИБО ИМЕЮЩИМ СУДИМОСТЬ ЗА СОВЕРШЕНИЕ АНАЛОГИЧНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ, А ТАКЖЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИЛИ СБОР СРЕДСТВ ЛИБО ОКАЗАНИЕ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ, ЗАВЕДОМО ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТАКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЯВЛЯЕТСЯ УГОЛОВНО НАКАЗУЕМОМ В СООТВЕТСТВИИ СО СТ. 284.1 УК РФ. ЗА СОВЕРШЕНИЕ ТАКИХ ДЕЯНИЙ ПРЕДУСМОТРЕНО НАКАЗАНИЕ ВПЛОТЬ ДО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ СРОКОМ ДО 5 ЛЕТ.

# Некоторые фильмы без музыки не представить

МАРИЯ МЕЛЬНИКОВА [imariya.melnikova@spbdtv.ru](mailto:imariya.melnikova@spbdtv.ru) ДМИТРИЙ ФУФАЕВ, КАДРЫ ИЗ ФИЛЬМОВ: «ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА» (0+), 1936 Г., РЕЖ. ВЛАДИМИР ВАЙНШТОК; «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ», 1973 Г., РЕЖ. ТАТЬЯНА ЛЮЗНОВА; «...А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» (0+), 1972 Г., РЕЖ. СТАНИСЛАВ РОСТОЦКИЙ

Вышел юбилейный, пятисотый, выпуск радиопрограммы «Восемь с половиной», в которой кино-критик Сергей Ильченко вот уже 21 год рассказывает про музыку в кино. «Петербургскому дневнику» автор объяснил, чем отличается работа советских композиторов от нынешних.

**АВТОРСКАЯ** передача Сергея Ильченко выходит с 2003 года.

## ВАЖНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

«Петербургскому дневнику» кино-критик рассказал, что всегда хотел вести программу про кино на радио, однако пришлось серьезно подумать над форматом.

«В 1990-е я часто ездил на Берлинский кинофестиваль и помимо впечатлений всегда привозил оттуда CD-диски с музыкой из показанных фильмов. Мне пришла идея, что на радио про кино можно рассказать через музыку, потому что это важная составляющая любого фильма или сериала, даже если речь идет не о мюзиклах. Вы представляете дилогию «Брат» (12+) без музыки? «Иронию судьбы» (12+) без «Вагончиков»? Без музыки Эннио Морриконе просто не было бы «Однажды в Америке» (16+) и еще нескольких десятков фильмов. Без мелодий Говарда Шора «Молчание ягнят» (18+) был бы совсем другим фильмом», – уверен Сергей Ильченко.

Программу он назвал в честь своего любимого фильма.

«Мне кажется, что комедийная драма «Восемь с половиной» (16+) Федерико Феллини – это символ вообще всего мирового кинематографа, – считает кинокритик. – Кроме того, там прекрасная музыка Нино Роты».

## НЕ ХВАТАЕТ ЭМОЦИЙ

В первом выпуске программы прозвучали мелодия из новинки того года – «Терминатора-3: Восстание машин» (16+), легендарный мотив



*«Я не знаю композиторов, которые сегодня пишут музыку для кино на том же уровне, что Исаак Шварц или Максим Дунаевский. Моя программа – некий реванш советского кинематографа».*

СЕРГЕЙ ИЛЬЧЕНКО, кинокритик

из сериала «Семнадцать мгновений весны» (12+) и песня про зайцев в исполнении Юрия Никулина.

«Первый, как и все последующие выпуски, я делал, ориентируясь на то, что интересно лично мне, на какие-то знаковые даты и чьи-то юбилеи, но главное – на наличие материала. В начале нулевых я ставил музыку только с CD-дисков, которые доставал всеми возможными способами. Был у меня диск с песнями из «Бумера-2» (16+) или «Бриллиантовой руки» (0+) – я их и ставил. Ну а на нет и суда нет», – рассказал Сергей Ильченко.

Радиоведущий добавил, что сегодня проблем с музыкальным материалом нет, однако есть другая напасть – установка авторства.

«В Интернете далеко не всегда правильно указывают исполнителей и композиторов, а верить собственному слуху небезопасно, ведь с годами голоса артистов сильно меняются. Например, в известном спектакле «Человек из Ламанчи» (16+), который ставился в Театре Маяковского, легко услышать пение актера Евгения Леонова, но не мно-

го на слух определяют, что там поет еще и Александр Лазарев», – отметил Сергей Ильченко.

В программе множество самой разной музыки, однако большинство песен и мелодий все-таки родом из СССР.

«В современных российских фильмах очень мало оригинальной, да и просто качественно подобранной музыки, а если и есть, то это не больше, чем «звуковой дизайн». Современные композиторы занимаются фиксацией состояния, а не эмоциями, которые могли бы усилить то, что происходит на экране», – выразил сожаление кинокритик.

## САМЫЕ ЛЮБИМЫЕ МЕЛОДИИ

Юбилейный, пятисотый, выпуск программы «Восемь с половиной», конечно, был особенным.

«Я включил в эту программу все свои любимые мелодии, а еще раскрыл несколько секретов, например, кому принадлежат женский и мужской голоса, которые объявляют рубрики в моей программе. Было много всего интересного», – подытожил Сергей Ильченко.

Газета выходит с 2003 года.

### Учредители:

Комитет по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Правительства Санкт-Петербурга, АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

### Адрес редакции:

197046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А  
Тел. 670-13-05, факс 670-13-06  
E-mail: [info@spbdtv.ru](mailto:info@spbdtv.ru)

Главный редактор  
СМИРНОВ К. И.

Ответственные за номер:  
СЮ М. Е., КОЛМАКОВА А. В.

### Издатель и распространитель:

АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

Генеральный директор  
СМИРНОВ К. И.

### Адрес издателя:

197046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А  
Тел. 346-46-92, факс 670-13-02

Рекламная служба:  
670-75-55  
[reklama@petrocentr.ru](mailto:reklama@petrocentr.ru)

Служба распространения:  
670-13-03  
[distribution@petrocentr.ru](mailto:distribution@petrocentr.ru)

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 78-00757  
выдано 22 декабря 2010 года.

### Типография:

ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, вн. тер. МО «Екатерингофский», наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-5-часть, ком. 311-часть

### «Петербургский дневник»

№173 (3356)  
Дата выхода в свет – 17.09.2024  
Сдача номера:  
по графику – 19:00 16.09.2024  
фактически – 22:00 16.09.2024  
Заказ № ДБ-4560

Перепечатка, использование материалов частично или полностью без разрешения редакции запрещены.

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции и позицией правительства Санкт-Петербурга.

Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые лицензии и сертификаты.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и материалах.

Распространяется бесплатно |16+|  
PDF-версия газеты на сайте  
[www.spbdnevnik.ru](http://www.spbdnevnik.ru)  
ISSN 1992-8068



1 709202 433560



**ЧИТАЙТЕ  
В СРЕДУ:  
КАК БУДЕТ  
ВСТУПАТЬ  
В ДОЛЖНОСТЬ  
ГЛАВА ГОРОДА**